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ATA Ns1/2023

ATA DA pRtMEtRA sessÃo sourrtt DA TERcEIRA sessÃo ucsurva onornÁRn oa
TERcEIRA sEssÃo rEcrslÂTrvA DA oÉcrma ucrsuaruRA, EM L2.s.2o2g

Aos doze dias do mês maio do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas e oito minutos,
reuniram-se para a PRIMEIRA SESSÃO SOTENE OA TERCEIRA SESSÂO tEelsuafun
oRotttÁRn DA TERcEIRA ssssÃo uetsurva oe oÉctme tEGtstÁTURA comemorativa
a Semono do Poder Legislotivo, oo 47e Aniversário de Emancipoçdo Político - Administrotivo
do Município de Jóio com entrega de Título de Cidadõo Honorário oo Senhor SÉRVULO

LUIZ ZARDIU de Moçôes de Aplousos e Reconhecimento o Senhora GETSA IUISA
BURHALDE BERNARDI pela pesquisa sobre a história de Jóia, no ano de 1992, com a

Apostila "Jóia - Caminhando para o Futuro", a Senhora JUDITE BERNADETE FURLAN

MACHADO e ao Senhor GUILHERME FONTANA RAMOS pelo lançamento do livro "lóio umo
histório feito de memorios", e o le ENCONTRO OOS EX-VEREADORES E VEREADORES e 1e

ENCONTRO DE EX-SERVIDORES E SERVIDORES tendo por local o Sindicato Rural, localizado
no Parque de Exposições Pedro Olinto as Silva. Presente os Vereadores Dionei de Matos
Lewandowski (Progressistas); lgnacio Levinski (PT); Jocinei Boff (Progressistas); José [ucas
da Silva (Progressistas); Giovana Ketelen Gonçalves de Souza (PDT), Rosa Maria Dezordi
Lassen(Progressitas); tuis Carlos Souza - Nego da Gaita (PDT), Marcos Antônio Siqueira
(PSC) e Vanderlei De Oliveira do Amaral (PSC), sob a Presidência do Presidente, Vereador
Luis Carlos Souza - Nego da Gaita (PDTf. O Cerimonial foi coordenada pela Senhora
Fabiana, sendo transmitido pelo facebook:

https://www.facebook.com/ 100009087088457/videos/9830138897 14505 e pelo site
https://www.ca ma ra ioia. rs.gov. br/sessoes - lnicialmente foi convidado os homena geados

e ou representantes dos homenageados, para que se assentem nas cadeiras laterais:

Senhor SÉRVULO tulz zARDlN, Títuto de cidodão Honorário. senhora GETSA tulsA
BURHALDE BERNARDI, Moção de aplausos e reconhecimento e a Senhora JUDITE

BERNADETE FURIAN MACHADO e Senhores ADÃO E IVANIA RAMOS, representando
neste ato, o filho, Senhor GUIIHERME FONTANA RAMOS. Convidado também as

Soberanas do Município Rainha Mariana Pizzoni, Princesas Laura Pedrolo e Elisangela
Lima, Passando a Composição da Mesa, convidado: Excelentíssimo Prefeito de Jóia Senhor
Adriano Marangon de Lima; Vice-Prefeito Municipal Vasco lsidro Pillatt (ausente). Ausente
o Excelentíssimo SenhorJuiz da Comarca de Augusto Pestana ou Representante. Deputado
Estadual Senhor Gelson Burmann; Presidente da Expojoia - 5ê Edição /2023, Senhor José
Carlos de Salles Machado. Presidente do Sindicato Patronal Rural, Senhor pedrinho patias;

Sargento da Brigada Militar, Senhor Rogério Luiz Rigoli; Registrou a presença das seguintes
autoridades Civis, Militares e Religiosas: Secretário Municipal de Admlnistração e Finanças,
Sr. José Carlos de Salles Machado; Secretária Municipal de Saúde, Sra. lsadora Fontana;
Secretário Municipal de Agricultura, tnd
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Sr. Valmir José Dutra
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Vieira; Secretária Munlcipal do Trabalho, Cidadania e Assistência Social, Sra. Jussara Eli

Bazzan; Secretário Municipal de Obras e Saneamento, Sr. Batista Pascoal Tonelli;
Coordenadora Municípal de Educação e Cultura, Sra. Maria Terezinha Padilha Bernardi;
Delegado de Polícia, Sr. Ricardo Miron. Gerente do Banrisul, Sr. Cléo Antonio Lopes Rosa.

Gerente da Sicredi, Sr. Claudelino José Brum; Gerente da Cresol, Sra. Michele Busanello;
Presidente da APAE, Sra. Helena Falckemback; Patrão do CTG Tauras de 35, Sr. Fábio
Pascoal. Patrão do CTG Recanto do Pago, Sr. lrani Kunzeler. Representante do Grupo de
Arte e Cultura Raízes Nativas, Srq. Nelci Andreatta Kunzler; Gerente da Emater, Sr. Danisio
Tremea; Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Sr. Claudio Pascoal; Presidente
do Sindicato Patronal Rural, Sr. Pedrinho Patias; Presidente da Associação dos Funcionários
Municipais, Sr. Alceu Carneiro; Presidente da ACl, Sr. Zilmar Burgin; Presidente do Rotary,
Senhor João Soldeira; Presidente da Associação dos Funcionários Municipais, Sr. Alceu
Carneiro; Representante do Sindicatos dos Professores Municipais e do Conselho Tutelar;
PastorJair Duarte da lgreja Assembleia de Deus e PastorJuarez A. Padilha da lgreja Asas da
Graça. Registro aos Embaixadores da 5e Esxpojoaa, lmprensa presente, DJ Brasil, seguranças
e a repÍesentatividade das Mulheres Joiense, em nome da 1a Dama Rosa Maria Nascimento
de Lima e da esposa do Presidente da Câmara, Senhora Lizete de Souza e da esposa do
homenageado Sérvulo Zardin, Senhora Alda Gertudres da Silva Ribeiro. Registro dos Ex-

Vereadores: Protásio da Silva Escobar. Batista Pascoal Tonelli. Valdir Jacob Valentini
Jovêncio José Pedroso (in memoriam). Valter Patias (in memoriam). Antão Roel Costa
Padilha. Valdir Ronzani Sarturi. Peri da Silva Escobar. Antônio Dirceu Ronzani Sarturi.
Agustinho Ermes de Lima. Paulo Alberto Mendes Abreu. Júlio Alberto Fontana. Adão Ceolin.
Nelson José Balzan (in memoriam). Vasco lsidro Pillatt. Pedro Olinto da Silva (in memoriam).
Antônio Dirceu Ronzani Sarturi. Zaloni Jorge Della Flora (in memoriam). Waldir Luiz Busatto
Ceolin. José Carlos de Salles Machado. Jânio lvan Andreatta. Jorge larbas Jesus de Abreu.
Almir Oliveira Vianna. Maria de Lurdes Santos de Moura. Pedrinho Patias. João Francisco

dos Santos Filho. Davi Astrogildo Ferreira da Silva. Hervé Edebrando Lassen. Clóvis Poletto.
Luis Carlos Boff. Neusa Maria Andreatta. Paulo Renato Mendes. Sidnei Baú. Valdir Ronzani

Sarturi. Daniela Zardin Hernandez. Rosa Maria Dezordi Lassen. Jesus Ely Pessoa Lirio. Jandir
João A. da Silva. Adílio Perin. Adriano Marangon de Lima. Antônio Cârlos Brittes. Jocinei
Boff. Marcos Antônio Moura.Cláudio Rodrigues de Àvila. José Soleni da Costa Machado.
Joel Pereira da Silva. Helena Salete Cavalheiro Gonçalves Ceolin. José Lucas da Silva. Valmir
José Dutra Vieira. Vanderlei de Oliveira do Amaral. lgnacio Levinski. Giovana Ketelen
Gonçalves de Souza.Dionei de Mattos Lewandoski. Suplentes que assumiram: José Roberto
Zucolloto Moura. Alfredo de Oliveira. Sebastião Raife dos Santos Cardoso. Marcio Luis

Soares Hanauer. Claúdio Rodrigues de Ávila. João Dejair de Oliveira.Madalena Machado.
Elio Diesel. Luciane Velasques. MarcosAntônio Siqueira. Registro que não se encontra neste
Ato, o Vereador Titular Marcos Antônio Moura, por motivo de licença particular. Registro
também dos Ex-Prefeito e Ex-Vice- Prefeito: Jandir Quevedo Andreâtta (PDS) - in

memoriam e Vice - Prefeito - Osvaldo memoriam; Prefeito: Jorge
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Miguel Vieira Leal {PDS in memoriam e Vice - Prefeito - Ariovaldo Antônio Zardin (PDT);

Prefeito: Vilmar Aquilino Hernandez (PL) - in memoriam e Vice - Prefeito - Batista Pascoal

Tonelli (PDT); Prefeito: Jandir Quevedo Andreatta (PPB) - in memoriam e Vice - Prefeito -
Antônio Dirceu Ronzani Sarturi (PMDB). Prefeito: Vllmar Aquilino Hernandez (PL) - in
memoriam e Vice - Prefeito - Ariovaldo Antônio Zardin (PDT); Prefeito: Vilmar Aquilino
Hernandez (PL) - in memoriam e Vice - Prefeito - Ariovaldo Antônio Zardin (PDT);

PREFEITO: Janio lvan Andreatta e Vice-Prefeito: Ari Ecker. PREFEITO: José Roberto Zucolotto
Moura - PSC e Vice-Prefeito: Valdir Bussato Ceolin - PDT. Prefeito: Adriano Marangon e
Vice-Prefeito: Ari Ecker. PREFEITO: Adriano Marangon de Lima - Progressistas, VICE-

Prefeito: Vasco Pilatto - Progressistas. Saudação especial as demais autoridades civis
presentes, militares, religiosas, servidores e Ex-servidores de Jóia, enfim ao público em
geral presencialmente e acompanhando através do site oficial da Câmara e pela rede social.
Na sequência, conforme determinação regimental o Presidente Vereador Luis Carlos Souza

- Nego da Gaita (PDT), invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão
cumprimentando autoridades e demais presentes, neste ato e, para secretariar os

trabalhos Vereador Dionei de Matos Lewandowski (Progressistas). A seguir, a responsável
pelo protocolo, convidou a todos, para em pé, acompanhar o Hino Nacional Brasileiro. A
seguir, a responsável pelo protocolo informou que a Casa Legislativa programou o ls
ENCONTRO DOS EX-VEREADORES E VEREADORES, para reverenciar fatos das

LEGISLATURAS passadas e o ls ENCONTRO DE EX-SERVIDORES E SERVIDORES, que

contribuíram e contribuem para o crescimento e desenvolvimentos do Município mediante
suas ações e histórico de dedicação ao Poder Legislativo de Jóia. Durante a Sessão

permanecerá sendo projetado no telão um resgate histórico do Poder Legislatívo de Jóia.

Em seguida, passou-se a leitura do Requerimen$ ne t4l2023,de autoria da Vereadora
Rosa Maria Dezordi Lassen - A Vereadora que este subscreve, do Partido Progressistas, vem

até Vossas Excelências, com base no Art. 177 do Regimento Interno, requerer que, após

ouvido em plenário, seja realizada Sessão Solene, no mês de maio/2023 e durante as

comemorações pelos 41 anos de emancipação político-ad ministrativa do município, em

homenagem ao Sr. Sérvulo luiz Zardin, pelos relevantes serviços prestados ao nosso

municíplo, bem como lhe seja concedido o título de Cidadão Honorário. A homenagem se

justifica porque é necessárío expressar o reconhecimento ao Sr. Sérvulo pelos relevantes

serviços prestados à comunidade Joiense, eis que embora não residindo neste município

há muitos anos continua a acolher e atender as demandas de nosso município. Assim,

coloco o presente requerimento à consideração dos nobres pares, pedindo a sua

aprovação, bem como que a Sessão Solene seja realizada preferencialmente no mês de

maio/2023, durante as comemorações dos 41 anos de emancipação político-administrativa

do nosso município e do Proieto de Decreto legislativo ne t7912O23 - Concede Título de

Cídadão Honorário a Sérvulo Luiz Zardin, de autoria da Mesa Diretora da Câmara

Município de Jóia, aprovado por unanimidade de votos. SÉRVU[O tUlz zARDlN, brasileiro,

economista e produtor rural, nascido no ano d

"/n (
38, em Vila Jóia - Distrito de Tupanciretã,frr4'Ã 3
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hoje município de Jóia, filho de Adelino Zardin e Maria Dal Picol Zardin (ln memoriam), é

homenageado pela sua grande contribuição ao desenvolvimento do nosso Município.
Foram várias as contribuições, podendo ser destacadas diversas ativídades de apoio ao

desenvolvimento de nosso município, tais como: Em 1959, realizou o traçado da estrada de
ljuí até Santiago; Realizou diligências e contatos decisivos para a instalação da agência

bancária do Bradesco. primeira agência bancária de Jóia, bem como para a instalação da

Agência Bancária do Banrisul; Foi um dos fundadores do Sindicato dos Produtores Rurais

de Jóia. Na qualidade de membro do Sindicato, em 1996 foi eleito Diretor Financeiro da

Farsul, também presidiu a Comissão Eleitoral três vezes, foi membro da mesa apuradora
das eleições. foi durante 06 anos Presidente do Conselho Fiscal do Sebrae-Rs, durante 03

anos, membro do conselho fiscal do Senar, membro do Conselho da Casa Rural e Membro
do Conselho Estadual de Ciência e Tecnologia. Delegadojunto à FARSUL desde o início, e,

depois 2e Vice-Presidente até hoje. Realizou diligências e contatos decisívos para a
instalação da linha telefônica interurbana de ljuí, São Pedro, Jóia, São José e São Roque;

Realizou diligências e contatos decisivos junto à Secretaría de Agricultura para

credenciamento de escrítório em Jóia, permitindo a emissão de Guia para transporte de
gado vendido, que antes era emitida somente em Tupanciretã. Realizou diligências e

contatos decisivos junto à Secretaria de Agricultura para instalação da Inspetoria
Veterinária, tendo cedido sua própria casa para a primeira sede da lnspetoria e residência
do Veterinário. Auxiliou a organização da 1e Feira de JÓlA, tendo realizado contatos e
agendamentos para que o Senhor Carlos Sperotto, então Presidente da FARSUL

comparecesse ao evento, tendo sido o Sr. Sperotto a maior autoridade presente no evento;
Auxiliou a Securítização dos créditos agrícolas - Participação como Diretor Fínanceiro da

Farsul, em apoio ao Presidente Carlos Sperotto - coordenador nacional da Farsul/CNA-
junto ao CPMI do Congrêsso Nacional, que estudava a renegociação das dívidas rurais
(Proagro, fórmulas, minutas de cálculos, etc), sendo viabilizada a postergação dos
financiamentos vencidos; Foi Membro (le vice-presidente) da Comissão de lmplantação
do Municípiode Jóia, tendo realizado diversas diligências e contatos, destacando-se o
trabalho junto à Secretaria da Fazenda para " apartar" e relacionar os produtores do novo

Município de Jóia, permitindo que os impostos fossem creditados para Jóia a partir do
primeiro dia de Mandato; Participou da negociação junto à Secretaria Estadual de Educação
para construção de novo Colégio e Creche e instalação do curso ginasial, bem como na Ação
junto ao seu cunhado Renaleto Fontana e sua lrmã Selma para doação do terreno para

construção do novo colégio e creche; Participou, como secretário, de duas reuniões para

trazer energia elétrica para Jóia e ações, juntamente com Dr. Mario de Lima Beck, junto à
CEEE, com o mesmo objetivo.. Assim, devidoa essas contribuições e portantasoutras que

aqui não foram citadas, atendendo ao requerimento da Vereadora Rosa Maria Dezordi

Lassen, e em face do mérito do nosso homenageado e por sua trajetória, que tanto jus faz

à distinção, a Câmara Municipal de Vereadores de Jóia lhe outorga o Título de Cidadão
ROSA MARIA DEZORDI

4
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Honorário Joiense. Na sequência, fo vidad Vereadorat//
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titulo-de-cidadao-honora rio-ao-senhor-servu lo-luiz-zardi n /. Após a entrega, a responsável
pelo cerimonial, comunicou que os Associados do Sindicato Rural, solicitaram um espaço
para prestar, também, uma homenagem ao Senhor Sérvulo Luiz Zardin, pelos relevantes
serviços prestados à entidade. Para tal, solicitou ao Senhor Pedrinho Patias, Presidente do
Sindicato Rural, para que proceda a entrega da homenagem ao mesmo. A seguir, o
Secretario de Mesa, Vereador Dionei de Matos Lewandowski (Progressistas) fez a leitura
do Requerimento ne 15/2023, de autoria da Bancada Progressistas - Dionei de Matos
Lewandowski, José Lucas da Silva, Jocinei Boff e Rosa Maria Dezordi Lassen - Os Vereadores
que estes subscrevem, integrante da Bancada do Progressistas, vem até Vossa Excelência,

com base no Art. 177, § 2e, XIX e Xvlll do Regimento lnterno, requerer que, após votado
em plenário, seja entregue MOçÃO OE APLAUSOS E RECONHECIMENTO a Senhora JUDITE

BERNADETE FURLAN MACHADO, e GUIIHERME FONTANA RAMOS pelo lançamento do
livro ".lóio umo histório feito de memorias", aprovado por unanimidade de votos. Judite
Bernadete Furlan Machado, nascida em 01 de setembro de 1960, no interior de Jóia -
Comunidade de São Pedro do Pontão. Cursou o magistério com o ensino Médio, no Centro
de Formação e Aperfeiçoamento de Professores em Júlio de Castilhos. Possui formação
acadêmica em: Estudos Sociais - Licenciatura de le Grau, pela UNUUI; Licenciatura em
História pela URI - Universidade Regional lntegrada do Alto Uruguai e das Missões/Rs e

Especialização em lnterdisciplinaridade pela FACIPAL - Faculdades lntegradas Católicas de
Palmas/PR. Atualmente professora aposentada, após 33 anos de atuação como Professora

das séries iniciais e finais do ensino fundamental, coordenadora pedagógica e diretora da

Escola Estadual de Ensino Fundamental Cacique Sepé. Judite Bernadete Furlan Machado
coordenou o trabalho do Museu Retomada do Pontão, desde sua fundação, em 1995, âté

os dias atuais, realizando trabalhos voluntários e também é pesquisadora em história local,

regional e genealógica. Guilherme Fontana Ramos, nascido em 23 de novembro de 1987

no Município de Jóia-RS, filho de Adão Ramos e Ivania Fontana Ramos. Possui Formação

Acadêmica em Agronomia, pela Universidade Federal de Santa Maria-RS, Mestrado em
Agroecologia e Desenvolvimento Rural Sustentável pela Universidade Federal Fronteira Sul.

Atualmente é doutorando no Programa Extensão Rural na Universidade Federal Viçosa e

além das Pesquisas de viés acadêmico, dedica-se a investigar temas relacionados ao

contexto histórico do Município de Jóia. A Câmara Municipal de Jóia, por requerimento da

Bancada Progressistas, homenageia a Senhora Judite Bêrnadete Furlan Machado e o
Senhor Guilherme Fontana Ramos pela excelência do trabalho e dedicação em pesquisar,

recriar, registrar e nos apresentar mais sobre a história do nosso município na obra literária
"Jóia: Uma História Fêita dê Memórias." Tendo presente a necessidade de preservar a

história do nosso Município, a obra disserta sobre fatos históricos de épocas distintas.
Desse modo, apresenta informações que remontam um período que compreende desde

s opções de pesqu isa,

r,à-

meados do século Xlx, ate os dias atuais. Para isso,
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como entrevistas, documentos, fotografias e fontes bibliográficas. Valorizando os
conhecimentos e as vivências dos moradores mais antigos, os autores os reconhecem como
guardiôes de memória, apresentando em sua obra os relatos das transformações ocorridas
em nosso município, assim como, sua evolução no tempo e no espaço, contemplando todas
as comunidades que fazem parte da história de Jóia, desde as mais antigas até as mais
jovens.Dessa maneira, através deste livro, oferecem um material que irá auxiliar o
conhecimento da história e preservação do Município. A Câmara Municipal de Vereadores
de Jóia expressa o seu reconhecimento aos Autores Judite e Guilherme, por sua dedicação
em pesquisar e dissertar sobre a história do nosso município. A responsável pelo Protocolo,
convidou o Vereador Dionei de Matos Lewandoski, Progressistas, para que faça a entrega
da Moção de Aplausos e Reconhecimento à Senhora JUDITE BERNADETE FURLAN

MACHADO, e o Vereador José Lucas da Silva, Progressistas, para que faça a entrega da
Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Senhor GUILHERME FONTANA RAMOS,

representado por seus pais, Senhores Adão e lvania Ramos.

https://www.ca ma ra ioia.rs.gov. br /noticia/857 / ent rega -d e- m oca o-d e-a pla usos-e-
recon hecimento-a-iudite-bernadete-f urlan-machado-e- gu ilherme-fonta na-ra mos/
Seguindo, passou-se à Leítura, pelo Secretário do Requerimenlo n.c 1612023, de autoria
dos Vereadores Dionei de Matos Lewandowski, José Lucas da Silva, Jocinei Boff e Rosa

Maria Dezordi Lassen. Os Vereadores que estes subscrevem, integrantes da Bancada do
Progressistas, vêm até Vossa Excelência, com base no Art. 177, § 20, yX g Xylll do Regimento
lnterno, requerer que, após votado em plenário, seja entregue MOçÃO DE APTAUSOS E

RECONHECIMENTO à Senhora GETSA IUIZA BURHAIDE BERNARDI, pela pesquisa sobre a
história de Jóia, no ano de 1992, com a Apostila "Jóia - Caminhando para o Futuro",
aprovado por unanimidade de votos. Gelsa Luiza Burhalde Bernardi, natural de Santa

Maria, nascida no ano de 1941, filha de Alda Brenner de Medeiros Burhaldi e Teofilo lacinto
Burhaldi. Casou-se com Darci Erasmo Bernardi, de cuja união nasceram dois filhos: Giovani
Erasmo, Engenheiro agrônomo, casado com Fabiana e pai de Vitório e Vicenzo e Lígia

Valéria, advogada e mãe de Paulo Erasmo. Em 1968 vieram morar em Vila Jóía, na

propriedade do seu sogro, Senhor Vitório Bernardi,4e morador de jóia, para cultivar soja,

na localidade de Potreirinhos. Trabalhou na área da saúde de 1979 até 1994. Formou-se

em Licenciatura Plena e Pós-Graduação em História. Foi professora nas escolas Antônio
Mastella, João Antônio da Conceição e Botão de Ouro. Se aposentou no ano de 2007. No

ano de 1992 realizou pesquísa que resultou no seu Trabalho de Conclusão do Curso

Superior de Licenciatura Plena em História. O Trabalho teve o título "Jóia - Caminhando
para o Futuro", onde relatou o histórico de Jóia, como parte juridicamente constituída
dentro do Estado do Rio Grande do Sul, tendo sido abordados fatos históricos desde a época

da colonização. A tiragem inicial foi de 50 exemplares e é, até hoje, utilizado como base de
pesquisa acerca da história do Munícípio. A Câmara Municipal de Vereadores de.lóia, por
requerimento da Bancada Progressistas, homenageia a Sre. Gelsa Luiza Burhalde Bernardi,
por sua dedicação em pesquisar e relatar acerca da história do nosso Município Convidado

6
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o Vereador Jocinei Boff, Progressistas, para que faça a entrega da Moção de Aplausos e
Reconhecimento à Senhora GELSA LUIZA BURHALDE BERNARDI, a qual após o recebimento
fez uso da pa lavra. https://www.ca ma ra ioia. rs.sov. brlnoticia/8§SlenUeca-de-mocao-d e-
aolausos-e-r econhecimento-a-senhora-gelsa-luiza-burhalde-bernardi/. Na sequência,
passou-se ao PRONUNCIAMENTOS dos Vereadores, que terão o tempo de três minutos,
para cada pronunciamento: Com a palavra, a Vereadora Rosa Maria Dezodi Lassên, autora
da Proposição de concessão do título de cidadão honorário. Vereador Dionei de Matos
Lewandoski - Lider do PP; Vereadora Giovana Ketelen dê Souza - Líder do PDT; Vereador
Vanderlei de Oliveira do Amaral - Líder do PSC; Vereador lgnacio Levinski - Uder do PT.

VereadorJosé Lucas da Silva, Progressistas e o Marcos Antônio Siqueira, do PSC. Seguindo
a palavra foi d ispon ibilizados aos homenageados. que terão o tempo de 5 minutos: Sr.

SÉRvuLO TUIZ ZARDIN, sre. JUDITE BERNADETE FURTAN MACHADo. sr ADÃo RAMo'
representando neste Ato, seu filho, Sr, GUIIHERME FONTANA RAMOS. Srê.6EISA IUISA
BURHALDE BERNARDI. Seguindo, fez uso da palavra, o Excêlentíssimo Prefeito Municipal
ADRIANO MARANGON DE tlMA. A seguir, usou da palavra o Presidente do Sindicato
Patronal Pedrinho Patias e o Presidente da Feira, Senhor José Carlos de Salles Machado.
Finalizando com o pronunciamento do PRESIDENTE do Poder legislativo Luis Carlos Souza

- Nego da Gaita. Na sequência, a responsável pelo protocolo Senhora Fabia

na fez a leitura de uma Homenagem AOS VEREADORES E EX-VEREADORES: No decorrer
dos últimos 41 anos, a Câmara Municipal de Vereadores de Jóia contou com 52
Vereadores(10 Legislaturas). Cada um contribuiu, e aqueles que integram a atual legislatura
ainda contribuem, com o progresso do município, se dedicando ao seu desenvolvimento e

legislando acerca de políticas públicas importantes para os munícipes. O Vereador é o mais
próximo agente político representativo dos cidadãos e tem diante de si desafios e
responsabilidades únicas, eis que são a voz da população. A honra de ocupar um cargo
público como esse se sustenta na sua função primordial que é: "falar em nome do povo". É

função primordial do Vereador representar os;nteresses da população perante o poder
público. Acreditamos que cada um que fez e faz parte desta Casa Legislativa tenha tido
como objetivo final o atendimento aos anseios da comunidade, o desenvolvimento e a
melhora da qualidade de vida dos cidadãos e por isso merece ser homenageado. Cada ex-
Vereador deixou sua marca no Poder Legislativo de lóia, certamente deixou e levou
aprendizados que só a Casa das Leis proporciona. Cada um. da sua maneira, colaborou
positivamente com as atividades da Câmara no seu tempo de vereança. Destinar parte de
sua vida à vida pública deve ser motivo de orgulho para cada agente político, pois pensar,
propor e defender causas que visem o bem comum, enfrentando os reveses que se

apresentam, são atitudes de grande galhardia. Cada um, na sua singularidade, cooperou e
coopera para a construção de um município próspero, cumprindo o seu papel de
fiscalizadores, sendo o elo entre a população e o poder público. Àqueles ex-Vereadores que
já faleceram, recebam os familiares nosso agradecimento e homenagem pelos serviços
prestados por seus entes queridos. A Câmara Mu ipal de Jóia homenageia e expressa sua
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gratidão a todos, Vereadores e ex-Vereadores, para que nunca sejam esquecidos, pois
fizeram e fazem parte da história do nosso município
httos://www.camara ioia. rs.eov. brlnoticia/860/leeislativo-rea liza - 1-e n co ntro-de-
ve read ores-e-ex-vereadores/ e a leitura de Homenagem AOS SERVIDORES E EX-

SERVIDORES: Ser servidor público é servir à sociedade. Mais que um emprego, é uma
missão. Desde a emancipação político-administrativa do Município de Jóia, há 41 anos,
muitos servidores efetivos, temporários ou cargos de confiança, passaram pela Câmara de
Jóia. Hoje contamos com 11 servídores. No princípio, durante mais de 25 anos, eram apenas
4 servidores e a Câmara contava com apoio técnico do executivo em algumas atividades.
Após, frente a processos cada vez mais burocráticos, às necessidades impostas pelo mundo
contemporâneo, assim como pela independência entre os poderes, o Poder Legislativo
passou a contar com serviços técnicos próprios. Cada Servidor que passou pela Casa

Legislativa contribuiu, mediante suas ações e dedicação, para o desenvolvimento do
município e para a organização e pleno funcionamento da Câmara. Fizeram e fazem o servir
como missão de vida, dedicando seu dia a dia, além de seus conhecimentos técnicos e

experiências profissionais, à nobre tarefa de prestar serviços à sociedade. Reconhecemos a
contribuição de cada um, na construção de políticas públicas, sendo responsáveis por
proporcionar melhoria na vida dos cidadãos, buscando sempre a excelência nos serviços
prestados e utilização eficaz dos recursos públicos. A Câmara Municipal de Jóia homenageia
e expressa sua gratidão a todos, Servidores e ex-Servidores, por seu trabalho e sua

dedicação. Com as palavras do filósofo Michel de Montaigne (lê-se: Michel de Monteigne)
reconhecemos a sua contribuição para o Poder Legislativo e para o Município de Jóia: 'Á
mois honrosa dos ocupações é servir o públíco e ser útil ao moior número de pessoos."
https://www.ca maraioia.rs.qov.brlnoticia/861/lesislativo-rea liza-1-encontro-de-
servidores-e-ex-servidores/. Convidando, para logo após o término da Sessão, os Éx-

Vereadores e os Vereadores atuais a se dirijam ao local de Íotos, para registro e,
posteriormente, os Ex-Servidores e Servidores atuais, da mesma forma, para regisEar em
foto. E para logo após, os vereadores atuais, convidaram a todos para um coquetel no
estande do Poder Legislativo, que está situado na casa dos Rotarianos. Nada mais havendo
a tratar, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos as dezesseis horas. Do que, para constar
lavrou-se a presente Ata que, após lida e achada conforme, vai devidamente assinada.

Consta de lista de presenças, neste ato/ publicações no site oficial da VJ.
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